

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre 24 korona
 Negyedévre 6
 Egy hónapra 2
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
MAYOR JÓZSEF.

Feladó szerkesztő:
DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadó hivatala:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Az oroszokkal és románokkal fegyverszünetet kötöttünk.

— Osztrák-magyar vezérkari jelentés. —

Budapest december 11.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: A szövetségesek a román arcvonalnak a Dnyeszter és a Duna torkolata között álló orosz és román hadseregeivel fegyverszünetet kötöttek.

OLASZ HARCTÉR: A Piave torkolatánál a déli 32 ik honvédsálgerezed rohamcsapatát elragadták az ellenségtől Bressanin hídfőjét. Hat orosz tisztet és 228 főtnyi légénységet fogtak el és 10 géppuskát zsákmányoltunk.

A vezérkar tésztése.

Élénk tüzelés Flandriában.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, december 11.

A nyugati harctéren a következők történtek:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadserege a tüzérségi tűz a Flandria arcvonalon és a Scarpe és St. Quentin közötti terület egyes szakaszaiban déli óta fokozódott. Graincourtól nyugatra kisebb gyolagsági csatákban elűztük az angolokat egynehány árokrendszerből. La Vacquerietől északra meghátrált egy angol előretörés.

A német trónörökös hadserege: Az arcvonal különböző helyein kisebb vállalkozásokban számos franciát elfogtak. Számos helyen élénk tüzelés, amely a Maas keleti partján estefelé nagy erősségre fokozódott és nyugodt éjszaka után ma reggelre újlag feléledt.

A lbrecht württembergi herceg hadserege: Bajor népfelkelők Buresstől északra behatoltak a francia árokba, egy tisztet és 41 főtnyi légénységet fogtak el és néhány géppuskát zsákmányoltak.

KELETI HARCTÉR: A szövetséges hadsereg a Dnyeszter és a Duna torkolata közötti arcvonal orosz és román hadseregeivel fegyverszünetet kötöttek.

MACEDÓN ARCVONAL: Nagyobb harc események nem voltak.

OLASZ ARCVONAL: A Piave deltáiban magyar honvédsapatok rohammal elfoglalták a Capo Sile-től keletre levő silel olasz hídfőt és 200-nál több foglyot ejtettek.

Lucidendorff, első főszállámmester.

Jeruzsálem megadta magát.

Amsterdam, december 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Central News jelent: Bonar Law ma kihirdette az alsóházban, hogy Jeruzsálem megadta magát.

Krim, Kaukázus és Szibéria nem szakadt el.

Pétevár, dec. 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Havas-ügyködés tendenciözusan olyan jelentéseket közöl, mintha a Krim, Szibéria és a Kaukázus szakadtak volna a birodalomtól. Ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak. Szibéria, a Krim és a Kaukázus a bolsevikiek pártján van.

Merénylalt Clemencau ellen!

Kopenhága, dec. 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Itt olyan ellenőrizhetetlen hírek vannak elterjedve, hogy Clemencau ellen tegnap merénylalt követtek el. A merénylalt revolverrel lölt Clemencaura, ahknek a golyó jobbállát megsebesítette.

Márciusban bevonulnak a fiatal felmentettek.

— A képviselőház mai ülése. —

Budapest, dec. 10

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A képviselőház mai ülésén Rakovszky Iván munkapárti képviselő a fővárosi gázművek zavarival foglalkozott és felsorolta a hatóságok részéről történt mulasztásokat. Nézete szerint a kormány is több mulasztást követett el. Serényi Béla gróf kereskedelmiügyi miniszter válaszában ki jelentette, hogy a kormány mindent megtett, hogy a gázszolgáltatásban zavarok ne álljanak elő, azonban tekintetbe kell venni, hogy a háború negyedik évében vagyunk egy szénegény országban, amelybe a szénét úgy kell importálni és a vasuti torlódások a szénzállítást többször megakasztották. Németországban, a melynek pedig számos helyei vannak, szintén ilyen zavarok állottak elő, amelyek a háboruban nem is kerülhetők el. A mostani zavart technikai körülmények okozták és reméli, hogy néhány napon belül a defektust helyre fogják hozni és a gázgyártás ismét rendes üzembe léphetnek. A közönséget rá kell szoktatni, minden irányban a takarékoságra.

A napirend előtt Csermák Ernő visszautasította Tisza István gróf mulkori interpellációjában a hontmegyei főispán ellen felhozott vádakait. Ezután megállapították a holnapi ülés napirendjét, amelyen több kisebb törvényjavaslat elintézése után a bankprivilegium meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása szerepel.

Ezután Polányi Dezső sürgős interpellációt intézett a kormányhoz a következő kérdésekkel:

1. Hajlandó e intézkedni a kormány, hogy annyi magyar állampolgárt, amennyit a jelenlegi véderőtörvényben megajánlott arányon felül katonai szolgálatra használtak fel, azonnal hazabocsássonak?

2. Hajlandó e a kormány pontos adatokat terjeszteni a Ház elé arról, hogy mennyi a felmentettek száma Ausztriában és mennyi Magyarországon?

3. Szándékozik-e a kormány részletes felvilágosítást adni arra vonatkozólag, hogy azokból a háborús kiadásokból, amelyek állandó beruházás jellegével bírnak, mennyi nyert osztrák területen elhelyezést és mennyi Magyarországon?

Szurmay Sándor báró honvédelmi miniszter válaszában kijelentette, hogy az a körülmény, hogy Magyarországról sokkal több ember került a hadseregbe mint Ausztriából, a magyar törvényhozás jóvoltából történt, amikor a magyar képviselőház megszavazta, hogy a galiciai és bukovinai csapatokat Magyarországra területeiről egészítsék ki. Az a körülmény, hogy Magyarországból több katona került ki, mint Ausztriából, arra vezetendő vissza, hogy a magyarság soraiiban, hála Istennek, talán több az alkalmas ember, mint Ausztriában. Bétében a törvény szerint minden embert, aki a létszámon felül volt, a póttartalékba sorozták be. Így történt, hogy Magyarországon többen kerültek a póttartalékba, mint Ausztriában. Magyarországon száz férfiból a 18—50 év közötti 44.95%, ment a harctérre. Ezért Magyarországra 1.67 százalékkal több katonát adott a hadseregnek, mint Ausztria. A magyar kormány a főparancsnokságnál és a hadügyminiszternél lépéseket tett ez ügyben és részben sikerrel, mert több zászlóalj, amelyet Magyarországból egészítettek ki és a fronton van, leszereltek és ezekhez nem is kell pótlásokat küldeni.

A felmentettek súlyos gondot okoznak a kormánynak, valószínűleg újabb szigorításokat kell bevezetni, sőt a kormány azt tervezi, hogy márciusban az összes 18—24 év közötti felmentettek kivétel nélkül bevonulják. Végül kijelentette a honvédelmi miniszter, hogy a többi kérdésekre jelenleg és mindaddig, míg a háború tart, részletes felvilágosítást nem adhat. A Ház a választ tudomásul vette.

Következett még Csermák Ernő sürgős interpellációja a Svájcban lévő polgári internáltak tárgyában, akiknek, mint egy hozzáintézt levélből kitűnik, igen szigorú katonai bánásmódban van részük. Wekerle Sándor miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy nem tud ezekről a dolgokról és érdeklődni fog illetékes köröknel.

Halg tábornokot elcsapattak.

Zürich, dec. 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A sádját halálra jelentik: Halg tábornok állása a csembrai vereség miatti komolyan megrendült. Utódjá Allerley tábornok lesz, a Palaszinában küzdő angol csapatok főparancsnoka.

Oh, azok a községi bizonyítványok! Baj kerülgeti Öbecse elöljáróságát.

A községek által kiállított helyhatósági bizonyítványok, mi túrértágadnak, nem örvendenek valamely jó hírnévnek. Szinte közmondásszerű, hogy a községek mindenről állítanak ki bizonyítványt. Ennek dacára a községi elöljáróságok sohasem kerültek bajba és a hamis adatokkal túlterhelt községi bizonyítványok csak tovább gyártódtak.

Most azonban meglepő eset fordult elő: az *ujvidéki kir. törvényték polgári tanácsa közokirathamisítás bűntette miatt áttett két községi bizonyítványt az ujvidéki kir. ügyészhez.* Az ügy előzményei a következők:

Bélics Arsenen öbecsei lakos földbirtokos hűtlen elhagyás címen válpört indított felesége, Csplics Mária ellen. A válókéréshez csatolta Öbecse községi elöljáróságának 1917. január 17-én kelt helyhatósági bizonyítványát, mely igazolja, hogy Bélics Arsenék 1910 óta különváltak ének. Az ujvidéki törvénynek ennek alapján fölhitványt bocsájtot ki, melyben jogkövetkezmények terhe mellett felszólítja Csplics Mariát, hogy állítsa vissza az életközösséget. Bélics Arsenen augusztusban egy újabb beadványt intézett az ujvidéki törvénytékhez s egyuttal csatolta Öbecse községi elöljáróságának 1917. augusztus 16-án kiállított helyhatósági bizonyítványát, mely szerint Bélics Arsenén az életközösséget nem állította vissza és még mindig különváltan él a férjével.

Ma volt a válpörben a szóbeli tárgyalás. Csplics Mária alperesnő ellenezte a házasság felbontását s avval védekezett, hogy nem él különváltan a férjével: egy házban lakik és lakott vele mindig, férjére mos, főz és összes háztartási teendőit elvégzi. Bélics Arsenen feleségének vallomását megerősítette, mire a törvényték felperest heresetével elutasította s egyuttal a fenforogni látszó közokirathamisítás bűntette miatt a két községi bizonyítványt az ujvidéki ügyészhez további eljárás végett áttenni rendelte.

Az egyik községi bizonyítványt Janiga bíró és Gavanszky jegyző a másik bizonyítványt ugyancsak Janiga bíró és Vörös jegyző írták alá.

Az ügy fejleményei iránt jogászörökben nagy érdeklődés mutatkozik.

Kicsérőljük Internátijainkat Románfalván.

Bécs dec. 10.

A román kormány egyezséget kötött velünk az internát osztrák és magyar és román általvalók kölcsönös kicsérésére. Ilyenek az összes internát nők, a 17 éven aluli és 50 éven felüli férfiak, oly férfiak, akik valamely testi hibánál fogva minden katonai szolgálatra alkalmatlanok, továbbá minden felekezeti papjai és a polgári orvosok.

Félhivatalos jelentés a fegyverszüneti tárgyalásokról.

Berlin, december 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelent: A keleti harctéren lefolyt fegyverszüneti tárgyalásokról a következő részleteket tudtuk meg: A tárgyalások megkezdése előtt megbízottaink kicsérített meghatalmazásukat az orosz delegátusokkal és kiderült, hogy mindkét oldalon a meghatalmazások csak a fegyverszüneti tárgyalásokra vonatkoztak, de nem békétárgyalásokra. Az orosz kiküldöttek azt javasolták, hogy általános fegyverszünetet kössünk az összes hadseregekkel az összes pontokon. Ebből természetesen a magunk részéről nem mehettünk bele, mert Oroszország szövetséges a tárgyalásokon sem képviselve nem voltak, sem az orosz delegátusoknak nem adtak meghatalmazást, hogy nevükben beszéljenek. Ennélfogva megállapodás tárgya kizárólag a szövetséges és az orosz hadseregek közötti fegyverszünetre vonatkozott. Orosz részről kifejezetten hangsúlyozták, hogy a megköndött fegyverszünet a rögtönli békétárgyalások megkezdését célozza és ők az összes hadviselőket felhívták a békére. Ezt meglepéssel vettük tudomásul. Felfűnő volt, hogy az orosz delegátusok követeléseit, tekintettel az orosz katonai helyzetre, a legmesszebbmenők voltak, így például követelték a rigai öböl szigetetének kiürítését anélkül, hogy ők a maguk részéről a front bármely részén csapatok visszavonására ígéretet tettek volna. Továbbá elő akarták nekünk írni, hogy az egész hat hónapra terjedő fegyverszünet ideje alatt tartozunk csapatainkat a keleti fronton levő lövészárkainkban tartani, sőt azoknak pihenőhelyekre való visszahelyezése sem lenne megengedve. Ilyen feltételekbe természetesen nem mehettünk bele. Kiderült, hogy az összes pontokban, kivéve egy kérdést, az egyezséget könnyen elértük. Ez az egyetlen pont a rigai öbölben levő szigetek kiürítésének kérdése, ami kívül maradt minden diskusszió. Miután minden pontban megegyeztünk, az orosz delegátusok kijelentették, hogy további instrukciókért Pétervárra kell hazamenünnök. A tiznapos fegyverszünet tárgyalásainak így könnyen való egységrehozatala jó jel a jövőre nézve.

Az újabban igénybevevő fémtárgyak összeírása.

A mai nappal veszi kezdetét az újabban igénybevevő fémtárgyak részletes összeírása azon úrlapok segítségével, melyeket a honvédelmi miniszter rendelte alapján a Fémözpont bocsátott rendelkezésre. Minden főbőrő lap ilyen ketős ívet, melynek mindkét példányát olvashatón és pontosan tartozik kitölténi és a kézbesítéstől számított 8 nap alatt a városi tanács katonagyóosztályába (Kossuth Lajos u. 43. sz. régi gimnázium) okvetlenül beadni.

Nagyobb házakban a házamester tartozik a kiosztást, a beszedést és a beszolgáltatást eszközölni.

Külön fémszerelési lapot töltenek ki ezenfelül:

1. A háztulajdonosok az épület berendezéséhez tartozó fémekről.
2. Az üzlettulajdonosok (kereskedők, iparosok) az üzletük berendezéséhez tartozó fémekről (az üzem gépi berendezéséhez tartozó gépek kivételével).
3. Mindenki a bitókában levő fémtárgyakról.

Hogy melyek a bejelentendő fémtárgyak, erre nézve a fémszerelési lapok adnak részletes felvilágosítást.

A fémszerelési lapok kitöltés után keletel látnadók el és aláírandók. Az aláírás által a kitöltő felelősséget vállal a bejelentés helyesége iránt.

MEMET ESTI JÁNTATÁS.

Berlin, dec. 10.

A Wolff-ügynökség jelent: Egyik frontról sem érkezett különösebb esemény.

Eltelt hadraglók. Budapesti úg ujvidéki szereplőkkel.

Budapest, dec. 10.

(Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.)

A fa tavalyi óta nagyon kapós portéka. A fűtőanyaghiány nagy mérvet ért el és nem annyira praktikus érzékű, mint inkább lelketlen égyének, akik az emberek könyveiből aranyat szeretnek préselni, megtették mindent, hogy a fa mentül drágább legyen. Összevárosított mindenfűt, ahol csak lehetett a kapható famennyiségeket, de legszívesebben uradalmaiktól vették meg a fát.

Budapestben nem egy alkalmi konzorcium alakult, mely avval foglalkozott, hogy a fát drágább tegye, de arra persze, már nem volt gondja, hogy a szükséges iparigazolványt is megszeresse. Két volt ujvidéki pozgár került így bajba: Schattelesz Fülöp volt Hszkereskedő és Erdősi Hermann volt Máv. kalauz.

Schattelesz Fülöp, Fischer Miksa, Lindner Albert, Schlesinger Adolf és Erdősi Hermann vettek Bujákon 250 méter ürmértékű, a magyar uradalomban 200 hold fa természet és még 44 vagont fát. Mivel iparigazolványuk nem volt s csak ráfeküdték erre a szakmára, hogy tilos után nyérskedjenek, a budapesti lörvényszék elé kerültek árdráglítás miatt, még mielőtt tovább is garádállottak volna.

A pülvét dr. Fleischer bíró elnöklésével tárgyalta a bíróság és a magyar fűtőanyag dögát, melyben Erdősi van a vádlottak között érdekelve, a törvényték különválasztotta és más alkalommal jogja tárgyalni. A többi vád tekintetében a bíróság meghallgatva

dr. Popovics királyi Egyész indítványát. Schattelesz Fülöpöt 2 havi fogház és 2000 korona, Fischer 1 havi fogház és 2000 korona, Lindner és Schlesinger pedig 2000—2000 korona pénzbüntetésre ítélték. Erdősi Hermann felmentették. Ugy a közdáldó, mint a négy elítélt felebbezett.

Oroszország békére akarja bírni az ántántot.

Stockholm, dec. 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervári jelentés szerint az orosz kormány igyekszik az ántántal való mindent sürldást elérkíteni és a nyugati hatalmakat arra indítani, hogy vegyenek részt a békétárgyalásokon. Trockij megkísérelte Franciaországot át Angliára ezirányban befolyást gyakorolni. A Péterváron levő ántántköreket ültet tartottak, melyen Buchanan jelentette, hogy a párisi konferencia határozata hir szerint az, hogy a nyugati hatalmak elhatározták, hogy egyelőre nem szakkitanak Oroszországgal, sőt hajlandók résztvenni annak békekötésclójában. Mindaddig, míg ez okvetlenül nem válik szükségessé, a nyugati hatalmak semmit sem fognak tenni Oroszország ellen. A francia nagykövet az orosz sajtóval azt a hiteles értesítést közölte, hogy Franciaország hajlandó résztvenni Oroszország békekötésclójában, ha azoknak alapjai Franciaország méltóságával és érdekelvel nem állanak ellentétben. Trockij újhól felhívta a szövetségeseket, hogy vegyenek részt a Brest Litovszkban folyó tárgyalásokon. Bolsevik körökben kevesebb bizalommal vannak az ántánt magatartásával szemben és nem hitkölják, hogy egy különbéké nagy nehézségeket fűközne, ezért mindent meg kell tenni az általános békéért.

A pápa nyilatkozik a békéről.

Genf, dec. 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Rómából érkezett távirat szerint a pápa december 23-án fogadja a bitorosokat és fontos nyilatkozatot tesz a békekérdésben.

Kína és japán csapatok behatolása Oroszországba.

Stockholm, dec. 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervári jelentés szerint kínai csapatok bevonultak Karbirba, japán csapatok pedig Viadivosztkba.

Finorszag teljesen függetlenítette magát.

Stockholm, dec. 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Haparandán keresztül Helsingforsból érkezett hírek megerősítik azt a jelentést, amely szerint Finorszag új kormánya Finorszag teljes függetlenségét jelentette ki.

HIREK.

Emberbarátok figyelmébe.

Messze vidékről, hosszú-hosszu barágotlás után husz lárdit, éhes, didergő ember érkezett Ujvidékre. Piszkosan, rongyosan, éhesen, ázva-fáza tekintenek a bizonytalan jövőbe. Nincs hajlékuk, nincs ruhájuk és betevő falatra való pénzüik sincs.

A város közönségének kötelessége őket, akiket a háboruokozta viszonyok sodortak Ujvidékre, ételmi szerrel, ruhával és meleg lakással ellátni.

Fölkérünk tehát mindenkit, akiben melegen érző szlv és emberies lélek lakozik, adakozzék e szegény földönfutók javára.

Lapunk kiadónivalata hálás köszönettel továbbítja az adományokat.

Czernin beteg. Bécsből jelentik: Czernin gróf külügyminiszternek Berlinbe tervezett utazása a miniszter rosszulléte következtében elmarad. Czernin grófnem is vehet részt az osztrák delegáció külügyi albizottságának ülésén, amelyet épen ezért elnapoltak. Czernin Ottokár gróf külügyminiszter orvosai tanácsára kénytelen egyelőre ágyban maradni.

Hósi halál. Oszinte részvételt vesszük a szomorú hírt, hogy Totovicz Viadimir hadapródjelölt a 70. gyalogezredben, Totovicz János ujjvidéki úgynök 19 éves fia, október 25 én az olasz nartárenen hósi halált halt. Totovicz Viadimir, a mint az ezred a mélyen süjtött atyához intézett részvértírátában megemlíti, hősiessen küzdő, vitáz katonává volt, akit közvetlenül halála előtt kiváló vitézségéért a nagy ezüsti vitézségi éremmel tüntettek ki. A gyászborult család iránt általános a részvét.

Nagy művészestély Ujjvidéken. Szenzációsnak ingerző művészeseményről, mely vasárnap este fél kilenc órákor fog Ujjvidéken a színházban végbemenni, adhatunk hírt. Vészt Margit, a kiváló írónő, aki felolvasást tart és Keeri Szántó Imre, a világ-hírt zongoraművész vasárnap este művészestélyt rendeznek. Az eseményszámba menő estély iránt óriási az érdeklődés s egyelőre csupán annak a megemlítésére szorítkozunk, hogy jegyek az Ujjvidéki Hírlap kiadónivalatában már váltak.

Szappanos István udvari tanácsos. Budapestről telefonálja tudósítónk: A király Szappanos István volt kecskeméti képviselőnek, aki jelenleg 99 éves, az udvari tanácsosi címet adományozta.

Telefonáljon: Ujjvidéki Hírlap kiadójának a nyomdai részvevőbizottság.

A mai tőzsde.

Budapest, december 10.

A mai tőzsde jobb volt, mint a múlt hét utolsó napjában és több érték emelkedett. Magyar Hírlap 1162, Osztrák Hírlap 830, Kereskedelmi Bank 5400, Magyar Bank 805, Agrár Bank 870, Fabank 770, Hazai 550, Hermes 500, Merkur 355, Concordia 690, Beocsini 900, Fegyver 840, Rima 960, Klotild 600, Naszt 2700, Kozáti 815, Városi 350, Allamvasut 958.

A kvóta. Bécsből telefonálja: Az osztrák kvótabizottság hét szavazattal öt ellen elfogadta azt az indítványt, amely szerint az eddigi kvótának egy évre való meghosszabbítását javasolja.

Házasság. Berger Géza magánfelügyelő jelenleg katonai szolgálatot teljesít folyó hó 9-én házasságot kötött Krausz Bernát leányával Bellával. (Minden külön értesítés helyett.)

Férjhez

menő leányok, asszonyok előkelő, szép, matt teinlet úgy érhetnek el a legbiztosabban, ha Diana-alabáströmpudert és Dianaröckmet használnak. Használati utasítást ingyen

adunk

minden dobozhoz. A seplők, pattanások, mitesszerek, arcfoltok egyedüli biztos ellenszerrel és készítmények. Forradalmat idéztek elő a női szépségápolás terén és

minden

nő, aki egyszer kísérletet tett velünk, állandó híve lett a Dianakészítményeknek; a baj, kellem és szépség biztos zálogát kapja az asszonyt és

leányt

egyaránt érdeklő Dianakészítményekben.

Mindenkit kapható! Főelárusítóhely:

Diana Kereskedelmi R.-T.
Budapest, V. Nádru-utca 9.

Elopott lovak. Furcsa eset történt tegnap az ujjvidéki határban: Litovszki János szállási lakosból 7000 korona értékben két lovat loptak el. A rendőrség a nyomozást megindította és a tettes s orgarda nyomában van.

Az igénybevett kilincsek bejelentése. Ma kezdődik az igénybevett kilincsek összeírása egy ketős úrlap segítségével, amelynek első oldalán levő minták példány olvashatóan és pontosan kitöltendő és a kézbesítés napjától számított 24 óra alatt a városi tanács katonai ügyosztályában (régit gimnázium, Kossuth Lajos-utca 43.) beadandó. Minden beépített ingatlan tulajdonosa tartozik a bejelentést eszközölni. Beépített ingatlanok tekintetét az is, ahol csak kerítés van. Az úrlap minden beépített ingatlanra vonatkozólag — állami, törvényhatósági, községi, stb. tulajdont képező része is — kiállítandó. Az úrlap a kitöltés után kellett átadandó el és aláírandó. Az aláírással az ingatlan tulajdonosa felelősséget vállal a bejelentés helyességé iránt.

Kerenski orosz képviselő

Stockholm, dec. 10.

Haparangdából érkezett jelentés szerint Kerenski Saratowban az alkotmányozó gyűlés tagjává választották.

Értesitem a t. közönséget, hogy f. évi dec. 11-én

vámmalmomban

az üzemet megkezdem s vám ellenében buzát örlelésre elvállalok.

Mahajlovits Alajos
vámalmos. Ujjvidék sertéstelepe.

APRÓ HIRDETÉSINK.

Értelmi ellátás 10 szög 1 korona. Minden további 10 szög 10 fillér. Vastagabb betűből készült 10 szög 2 korona. Apró hirdetések 10 szög 2 korona. Apró hirdetések és jelleg levelekre vonatkozólag illetékmentes azaz a kiadóhivat. Hirtelre sorozat 2 korona. Teljes 100.

Árpád-utca 20. számu ház szabadkézből eladó. Bővebbet Royal kávéházban lehet tudni.

ELADÓ HÁZ. Deák Ferenc-tér 4 sz. Bővebbet Löwenberger Mórnál, Alkotmány-utca 36.

Megbízható lányok asszonyok fix fizetéssel főveltenek az Ujjvidéki Hírlaphoz újságrusoknak. Cim a kiadóban.

Női divattermet Budapestről Ujjvidékre helyeztem át és kérem az ujjvidéki ur közönség pártfogását. Kiváló tisztelettel úry. Török, Temerini-utca 36. Vilamos megallo.

Keresetek egy burorozott szoba konyha használattal, ajánlatok „H J” jellegre atatt a kiadóban.

Sz abaszati és várró tantolyamot nyitok, urleányok részére úry. Török, Temerini-utca 36. Vilamos megallo.

Keresek vincellért vagy átálamos szőlőmunkást azonnalra. Ugyisint mindennap egy órára valakit fa, víz, stb. hordásra vagy bejárónót. Cim Rákóczy-utca 17.

Az Olcsó Regény és a Legjobb Az könyvek e heten megjelent számai kaphatók Bercsényi Miklós-utca 16. szám alatt a trafikban.

Rongyok, régi cipők és ruhák, házi tárgyak eladók. Bővebbet a kamematical postán.

Német kisasszony állást keres gyermekek mellé december 15-re Cim a kiadóban.

Egy homokfuto, egy hintókoci löszerszám eladó. Bővebbet Buzakereskeő, Buza-tér 10.

Hadnagy, Kérés eltejtelt. Kell mondot találnia hirasadás. Sokat szenvedő beteg vagyok.

Teljesen új 2 városi bundabéles, (Bizam) szörme, különféle női és férfi föltételeket eladó. Cim Könyök-utca 8. Megtekinthető 8—3-ig.

Kedves. Ha annyira nem törődik azzal, hogy megelégedetnek, boldognak tudjon, úgy igazán jól teszi, ha olyan föltételeket szab. Azt üzemi: Napokig, feledtem. Nagyon szeg, Beáthatja, hogy akiserdesem indokolt. Nem panaszkodom csak tovább szenvedek Sokáig már azt sem bírom.

Irodaszoba kerestetik a kendergyárban. Bővebbet kendergyár irodájában.

10 mm. koksx olcsón eladó. Cim Orosz-utca 47.

Egy burorozott szoba külön bejárattal villanyvilágítással egy vagy két ur részére azonnal kiadó. Bem-utca 23.

Elveszett december 4-én a villanyos egy egy Simonovics András névre kiállított nyugdíjkönyv megtalálójá kerestetik adja át a kiadóban jutalom ellenében.

Zongora, fekete kereszturos alig használt 3200 koronáért eladó. Cim Zrinyi Inná-utca 22. Megtekinthető d. e. fél 11—12-ig.

Jókai Mór jó állapotban levő 100 kötetes művei megvevételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Burorozott szoba és konyha villanyvilágítással azonnalra kiadó. Péter-utca 33.

Csak termelőktől. veszek mindenféle fözelek és zöldség magvakat, csemege, tengeri magot. Ar ajánlatot mintával, csira képpesség felelőség mellett.

Léderer Sándor
fözelek kereskedő, Zrinyi Inná-utca 17.

14 éven fölül flu vagy hadirokkant

kisegítőszolgaként
felvétetik

az Ipar és Keresk. Takarékpénztárnál.

Csak
Gyöngyvirág, Iholya, Or-
gona és Eau de Fleurs il-
latokat használjunk :-:
a Dunántuli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszlinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert
felülmui minden külföldi gyártmányt.

GRAND HOTEL UJJVIDÉK

1917, december 13-én pénteken és december hó 15-én szombaton a szerbiai kormányzóság külön engedélyével a

belegrádi orfeum

teljes társulatának vendégszereplése.

A NAGYSZERÜ MÜSOR:
Cape-csoport. Roland Róbert. Ámon Ferenc. Roma Salus. Käthe Fauma.
MINDEN KÖZELEBBIT A FALRAGASZOK KÖZÖLNEK.
Jegyek előváltathatók december 10-étől kezdve a Dornstädter.cukrászdában.

Az Elite kávéház
előkelő családok találkozó helye.

MINDEN VASÁRNAP tea délután
melgen fél 5-től SIDOS LAJOS hírneves zenész. zenekarával hangverseny. Esténként írissz kávéházi vacsorák **KAPHATÓK.**

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

Pezsgősdugókat,

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel 1.20 K. darabonként, használt palackdugót száraz és nem töröttet 25 K. kg.-ként. Uj dugókat csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot

ROBICSEK ADOLF
Budapest, Nefelejts-utca 15. szám.

APOLLO

december 10. és 11-én.
Hétfőn és kedden

A Demimonde

Egy nagyvilági nő kalandjai
4 felvonásban.

Főszereplők:

- A demimonde . . . Kitty Gordon
- A világi . . . Warner Richmond
- A hivatalnok . . . George Ralph
- A milliomos . . . Frank Evans
- Az „alfonz” . . . John Herbert
- A falusi leány . . . Gaby Clyffer

Korzo-Mozi

december 10 és 11-én
Hétfőn és kedden

Híradó, természetes

Az asszony ingatás
életkép 2 felvonásban.

Arany kalitkában

filmdráma 3 felvonásban.

ÉRTESÍTÉS.

Gyönyörű kivitelű modern képek csakis műtermekben készülnek a legszebben és legolcsóbban. Rossz és régi kép után is élethű nagytasokat készítek.

Szives pártfogását kérem

Futosevits
fényképész.

Ferenc József tér 2.
(Szerb-Matica épülete)

Felhívás.

Alulírott Manojlovits és Társai Gazdasági Bank r. t. Szenttamáson 1917. évi december 8-án tartott közgyűlésében a részvénytőkének 100 000 koronáról 300 000 koronára 200 drb. 1000 koronás új részvény kibocsátásával elhatározta.

A régi részvények minden darabjára két részvény az újonnan kibocsátottakból a régi részvény tulajdonosát megilleti 2000 koronának lefizetése ellenében.

Az új részvényekre való befizetés 1917. december 28-ig teljesítendő.

Amely részvényes opció jogát nem érvényesíti az új részvényre való igény jogosultságát elveszti.

Szenttamás 1917. december hó 8-án.

Manojlovits és Társai Gazdasági Bank r. t. Igazgatósága Szenttamáson.

FELHÍVÁS.

Gondoskodjunk magunkról és hadbanlevőinkről.

Kössünk hadikölcsönbiztosítást!

A hadikölcsönbiztosítás nem egyéb, mint a hadikölcsönjogzedsnek életbiztosítással való egybekapcsolása.

A Magyar Országos Biztosító Intézet részvénytársaságnál minden egészséges 15 éven felüli és 60 éven aluli férfi vagy nő egyformán köthet orvosi vizsgálat nélkül ily biztosítást. Példámentesen kiterjed a harcstári halálra, vagy bármiféle halálra, sőt az ügyi kassza esetére.

A legalacsonyabb díjtételek az életkornak megfelelően szabadon választhatók 10, 12, 15, 18 és 20 évi időtartammal.

Részletes tájékoztatást nyújt:

KINCSES ENDRE

ujvidéki megbízott. Alkotmány-u. 58.

Álmodnárak, henger- és szitaőrök, főkoperek és egyéb malmi szakmestélyzet azonnali vagy december 15-iki belépésre felvétetnek.

Ajánlatok beküldendők:

Hazai Malomipar R. T.-nak
NAGYBECSKEREK.

Aki jól venni vagy eladni akar

házakat, földeket, bort

vagy akármilyen árut,
forduljon

Forgalmi Részvénytársasághoz

Ujvidék Kossuth Lajos-utca 37. (Markovics Winkle-palota.)

Sürgöncim: Forgalom: Telefon 297. szám.

Szöbéli vagy írásbeli felvilágosítással ingyen szolgálunk.

Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár r. t. Ujvidék.

Hirdetmény.

Az Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár r. t. 1917. évi december 4 én tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy a társaság alapszabályát 2.500 drb K 200.— névértékű 1918 január 1-től kezdve osztalék jogosult részvény kibocsátása útján 500.000.— koronával, vagyis 700 000.— koronáról

1,200 000 koronára emeli fel a következő módokat mellett:

1. A kibocsátandó 2500 darab új részvényből 1400 darabra az elővételi jog a jelenlegi részvényeseknek felajánlatik olyképen, hogy minden 5 darab régi részvényre 2 új részvény vehető át. 260.— koronás árfolyam és 2 koronát kitevő költség egyidejű befizetése ellenében Minthogy bányadrészvények nem bocsátatnak ki, az elővételi jog töredékekben nem gyakorolható.

Az elővételi jog gyakorlása végett a régi részvények 1917 december 5-től 1917 december hó 15-ig mutatandók be a társaság pénztárána. — Ezen határidő elteltevel az elővételi jog megszűnik. Az elővételi jog gyakorlásakor az egész kibocsátási érték — kamatszámolás nélkül — befizetendő.

2. A régi részvények elővételi joga alapján netán igénybe nem vett részvénytöménység valamint 1.100 darab új részvény 300.— koronás árfolyam mellett nyilvános aláírásra bocsátatik. Az aláírási határidő 1917 december 15 ike; az újonnan jegyzett részvények aláírásakor az átvételi árfolyam fele vagyis 150.— korona készpénzben lefizetendő, a fennmaradó 150.— korona és 2.— korona költség pedig az igazgatóságnak a jelezés elfogadására vonatkozó levébeli értesítést követő 3 napon belül. Az újonnan jegyzett részvények elosztása tekintetében az igazgatóság szabad kezet tart fenn magának.

Ujvidék, 1917 december 4.

Az igazgatóság.